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[bookmark: _Hlk179790788]2024/18 Açık Alkollü İçki Satış Belgesini Haiz İşyerlerinde Kullanılan Servis Amaçlı Materyallere İlişkin Tebliğ (“Tebliğ”) 09.10.2024 tarihinde Resmi Gazete’de yayımlandı.
[bookmark: _Hlk177718885]09.10.2024 tarih ve 32687 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Açık Alkollü İçki Satış Belgesini Haiz İşyerlerinde Kullanılan Servis Amaçlı Materyallere İlişkin Tebliğ ile (“Tebliğ”) alkollü içki marka, amblem ve logolarına yer verilebilecek servis amaçlı materyallerin kullanımına ilişkin sınırların belirlenmesi amaçlanmaktadır.  
I. Yönetici Özeti
Tebliğ, alkollü içkilerin servis materyallerinde alkollü içki markalarının, amblem ve logolarının ne şekilde kullanılması gerektiği, hangi eylemlerin reklam ve tanıtım faaliyeti sayılmayacağı ve hangi kullanımların hukuk nezdinde korunduğu gibi konulara açıklık getirmesi bakımından önemli olup söz konusu Tebliğ’e aykırı davranışlar “57.142 TL'den 2.286.720 TL'ye kadar” idari para cezasına sebebiyet verebilecektir.
Tebliğ 9 Nisan 2025 tarihi itibariyle yürürlüğe girecektir. 
II. Tebliğ İle Getirilen Düzenlemeler
Tebliğ; amblem, logo ve marka kullanımının, alkol piyasasında var olan reklam ve tanıtım yasağının ihlali sayılmaması için açıklığa kavuşturulması ve uygulamalardaki çeşitli eylemlerin bu yasaklar kapsamına girip girmediğinin belirlenmesi amacıyla marka, amblem ve logolarına yer verilebilecek servis amaçlı materyallerin kullanımına ilişkin sınırları net bir şekilde çizmektedir.
4250 sayılı İspirto ve İspirtolu İçkiler İnhisari Kanunu’nun 6. maddesinin birinci fıkrasının beşinci cümlesi “Açık alkollü içki satışı yapmaya ilişkin izin belgesi olan işletmelerde servis amaçlı materyallerde marka, amblem ve logo kullanılabilir.” ifadesini; Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerin Satışına ve Sunumuna İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelik’in 20. maddesinin sekizinci fıkrası da aynı minvalde “Açık alkollü içki satış belgesini haiz işyerlerinde servis amaçlı materyallerde marka, amblem ve logo kullanılabilir.” ifadesini içermektedir. Söz konusu ifadelerin sınırlarının çizilmesi amacıyla da işbu bilgi notuna konu Tebliğ, Resmi Gazete’de yayımlanmıştır. 
Açık alkollü içki satış belgesi olan işyerlerinde bulunan ve alkollü içki marka, amblem veya logolara yer verilebilecek olan materyaller şu şekildedir:
· Cam veya sair malzemeden yapılmış bardak, kadeh, sürahi ya da karaf gibi servis kaplarında, (Alkollü içkinin ambalajı bozulduğunda piyasaya arz edilmek için kullanılan kaplardır.)
· Açacaklar ve tirbuşonlarda, 
· Tüketiciye serviste kullanılan tepsi ve buz kovalarında, 
· Bira gibi alkollü içkilerin servise hazır hale getirildikten sonra servis kaplarına doldurulması için kullanılan musluklarda,
· Servis tezgahlarındaki paspaslarda,
· Kap, ölçek ve çubuklarda.
Söz konusu materyaller yalnızca alkollü içki servisi ve tüketiminde kullanılabilecek olup bu amaçlar dışında herhangi bir şekilde kullanılamayacaktır. 
Söz konusu materyallerin üzerinde alkollü içkilerin orijinal ambalajlarında kullanılan marka, amblem ya da logoları kullanılabilecektir. Farklı bir marka, amblem ya da logonun kullanılması ya da alkollü içkilere ilişkin başkaca bir ibareye ya da açıklamaya ver verilmesi Tebliğ’in ve elbette ki kanun ve yönetmeliğin ihlali sayılacaktır.  
III. Yürürlüğe Giriş ve Yaptırım 
Tebliğ yayımı tarihinden 6 ay sonra yürürlüğe girecek olduğundan Tebliğ’in yürürlüğe giriş tarihi 9 Nisan 2025’tir. Tebliğ’in yürürlüğe girme tarihi 6 ay sonraya bırakılmış olsa da 4250 sayılı İspirto ve İspirtolu İçkiler İnhisari Kanunu’nun 6. Maddesi ile Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerin Satışına ve Sunumuna İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelik’in 20. maddesinin sekizinci fıkrasında yer alan ifadeler gereği alkollü içki satışı yapabilen işletmelerin – mevzuatlarda izin verilen diğer hususlar saklı kalmak kaydıyla - servis materyalleri dışında amblem, logo ve marka kullanmaması gerekmektedir. 
Tebliğ’de yer alan alkollü içki marka, amblem ve logoların servis amaçlı materyallerde kullanılması dışında bir kullanım teşvik edici nitelikte ve reklam mahiyetinde kabul edilerek 4250 sayılı İspirto ve İspirtolu İçkiler İnhisari Kanunu’nun 6. maddesinin birinci fıkrasına aykırılık teşkil edeceğinden 4250 sayılı İspirto ve İspirtolu İçkiler İnhisari Kanunu’nun 7. Maddesinin birinci fıkrasının a bendinde yer alan idari para cezasını gerektirecektir. 4250 sayılı İspirto ve İspirtolu İçkiler İnhisari Kanunu’nun 7. Maddesinin birinci fıkrasının a bendi “Bu Kanunun 6 ncı maddesinin; a) Birinci ve ikinci fıkralarında belirtilen yasakların her birine aykırı hareket edenlere ve ilgili işletme sahiplerine, beş bin Türk Lirasından iki yüz bin Türk Lirasına kadar idari para cezası verilir.”  hükmünü amirdir. 
Söz konusu miktarlar her sene güncellenmekte olup 2024 yılı itibariyle kanun maddesinde yer alan idari para cezası miktarı “57.142 TL'den 2.286.720 TL'ye kadar” şeklinde revize edilmiştir. 
Ayrıntılı bilgi için bizimle temasa geçebilirsiniz.
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İşbu bilgilendirme notu 2024/18 Açık Alkollü İçki Satış Belgesini Haiz İşyerlerinde Kullanılan Servis Amaçlı Materyallere İlişkin Tebliğ’e ilişkin bilgilendirme amacıyla 14.10.2024 tarihi itibarıyla hazırlanmıştır.
İşbu bilgilendirme notu içerisinde yer alan değerlendirmeler hukuki tavsiye ya da hukuki görüş niteliği teşkil etmemekte olup, bu değerlendirmelerden ötürü herhangi bir şekilde Aksu Çalışkan Beygo Avukatlık Ortaklığı’na sorumluluk tahmili mümkün değildir. Bu bilgi notunun kapsamındaki soru ve sorunlarınız bakımından hukuki danışman görüşü alınması tavsiye edilir.
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